



初三毕业，上普高还是上职校？

□牡丹晚报全媒体记者 云华

中考和高考作为人生重大节点,与之相关的择校至关重要。初中毕业后,在中等职业学校和普通高中之间,不同特质的学生该怎样选择?中职和普高到底有什么区别?其面对的高考或就业形势又有何不同?

对于即将毕业的初中生来说,如果无法确定未来的学校归属,中考之后原本自由、轻松的夏天或许将被压力、焦躁和迷茫充斥。站在人生的第一个“十字路口”,你该选择读普通高中还是中职院校?



做选择前,了解普高与中职的区别

普通高中以升学为导向,学生以学习文化知识为主;中等职业学校以促进就业为导向,兼顾升学,在学习基本文化知识的基础上,更加强调技术技能的培养,学习方式灵活多样,培养学生更强的动手实践能力。同时,读中职的学生也可以选择升学,目前很多中职院校开设了升学班,更有针对性地进行培养,让学生多一份选择。

2019年,国务院出台《国家职业教育改革实施方案》;2020年,《教育部 山东省人民政府关于整省推进提质培优建设职业教育持续创新发展高地的意见》及今年全国职业教育大会上的指示精神,明确了职业教育的战略发展地位,破解了中等职业教育的发展瓶颈,打通了中职学生从中职到本科直至研究生阶段的一条通道。

对于部分选择普通高中的学生而言,若最终因成绩差无法考入大学,只能在高中毕业后选择直接就业,其没有技术技能支撑,在面对就业环境时将不具备竞争力,就业难度高。对中职学校学生而言,既可以通过春季高考、夏季高考升学,也可以选择就业。如果升学失败选择就业,将比普通高中生多一份技术技能,在就业环境中更有竞争优势,也能更快适

应新的人生阶段。

简而言之,中职学生与普通高中生具有同等升入大学的机会,且比普通高中生多一次高考机会。对文化课学习基础薄弱的学生而言,选择中职学校,不仅能学到就业技能,更能争取到考入大学的机会。

师资力量与办学模式,多元保障升本班级考学需求

菏泽中原艺术职业中等专业学校(简称菏泽中原艺术学校、中原艺校等)紧紧抓住国家职业教育高考改革的形势,率先创办了春季高考(即职教高考)专业班,致力于培养这部分学生全部考入国内本专科院校。

该校系菏泽市人民政府批准,山东省教育厅批复,国家教育部备案的全日制学历教育学校,属菏泽市市直中等专业学校。学校创办于1882年,是菏泽知名品牌学校。

近年来学校转变教育观念,调整办学思路,提高办学水平,扩大办学规模。紧跟职业教育发展的新形势,通过不断考察、摸索、探究,实现专业选择多样化、升学模式多元化。

保障学生学习高精尖专业技术的同时,菏泽中原艺术职业中等专业学校顺应职业教育发展新趋势以及山东职教新高地建设要求,率先创建“中职一大专一本科”的职教升学体系。原本只凭文化课成绩难以

考入本科院校、获得更高学历的学生,在职业教育体系中,同时获得职业技能和高等学历,步入社会时更有就业竞争力。

2021年,该校引进全省优质教育资源,与日照某教育科技集团强强联合,共同打造职业教育高考升本科教育基地,高考升本班在课程开设、学生管理、家校共育等方面严格按照重点高中模式开办,执行与中职就业不同的培养方案、课程体系,引进省内知名高中的教学校长和有多年高考经验的优秀教学管理团队入驻,为进入菏泽中原艺校的学生提供精准规划,力求让低分学生考本科、让高分学生上名校,共同打造山东职教高考示范性学校。

职教高考升本班,高职直通车及高端就业班,让选择有针对性

按照菏泽中原艺术职业中等专业学校职教高考升本班课程设置及培养体系要求,初中毕业生的语、数、外中考成绩总分在150分以上、有学习兴趣的学生,可报考该校的职教高考升本班。

该班级采用普通高中模式进行教学和管理,不仅培养学生参加(本科)夏季高考,考试科目包括语文、数学、英语、历史、地理、政治、专业课;也培养学生参加(本科)春季高考,考试科目包括语文、数学、英语、专业课。两种考试,两次机会,确保让更多学生考入普通高等本科院校。

职教高考升本科班的学生,在选择外语科目时,若在初中阶段英语成绩较差,高中阶段可学习日语课程用以参加高考;若初中阶段英语成绩及格且有兴趣继续学习的学生,高中阶段可继续学习英语科目。

另一类选择为高职直通车及高端就业班。中考语、数、外总成绩低于150分、学习兴趣较差,文化课成绩达不到职教高考升本科专业录取条件的学生,可选择进入高职直通车及高端就业班学习。

该类型班级专业设置包括航空服务专业(飞机维修专业培养方向)、铁路运输服务专业、社会文化艺术专业、计算机专业、电子商务专业、会计事务专业等。

选择航空服务专业(飞机维修专业培养方向)的学生,有升学需求的,参加山东省对口单招考试,保证学生对口升入的合作院校为潍坊工程职业学院、德州职业学院等高校,对口学习专业为飞机维修、空中乘务。有就业意向的,读至中职第三年时,学校定向安排学生到国内航空公司、机场等单位对口岗位实习和就业。

选择铁路运输服务专业的学生,有升学需求的,毕业参加对口单招考试,保证对口升入的高校有山东信息职业学院、山东交通职业学院、德州科技职业学院等院校。对口学习的专业为高速铁路客运服务、铁道通信与信息化技术等。有就业意向的,读至中职第三年,学校定向安排学生到中国中铁集团等单位对口岗位实习和就业。

选择社会文化艺术专业的学生,培养方向为舞蹈表演、学前教育专业,有升学需求的,毕业对口升入合作院校山东文化产业职业学院等。高校对口学习专业为舞蹈表演、学前教育等。有就业意向的,读至中职第三年,学校安排学生到企事业单位的专业文艺团体及中小学、幼教等教育教学岗位。选择计算机专业、电子商务专业、会计事务专业的学生,有升学需求的,毕业对口升入的合作院校为山

东轻工职业学院、山东经贸职业学院,在其对口专业继续就读全日制普通专科。有就业意向的学生,读至该专业序列中职第三年,学校安排学生到中国中核集团、京东网、平安银行等单位对口实习和就业。

报考菏泽中原艺术职业中等专业学校的学生,入学时,签订升学及就业合同,确保升学意向的学生考入高等院校,就业意向的学生走向高端就业岗位。

网络报名、现场报名均可,注意路线安排

报名时,应届初中毕业生、往届毕业生、菏泽市外考生需注意不同要求。

应届初中毕业生可在原就读学校网上报名,也可到菏泽中原艺术职业中等专业学校报名。网上报名时,通过菏泽市高中阶段学校招生考试网络管理系统填报志愿信息,选择学校名称:菏泽中原艺术职业中等专业学校,代码:ZZ17000021。

往届毕业生和菏泽市外考生需凭户口本或身份证,到菏泽中原艺术职业中等专业学校招生就业办咨询、报名。

交通路线方面,可选择乘车路线包括:从菏泽火车站出发,乘坐931路,在定陶老汽车站站牌下车;从菏泽长途汽车站出发,乘坐991路,在汽车九队站站牌下车;从菏泽西客车站出发,乘坐993路,在汽车九队站站牌下车。按录取通知书上规定时间报到入学。

咨询电话:
0530-5960129
13105303545(微信同号)
学校网址:
www.hz-zyyx.com
学校地址:定陶区兴华西路与文慧路交汇处北100米(菏泽中原艺校)

